

DEBRECZENI UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben Félévre 6 K., negyedévre 3 K. — f.
Vidéken " 8 K. " 4 K. 80 f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Főter, Lamprocht-palota, földszint.
az udvaron nádt.

Goluchowszky utódja.

Magyar emberről szó sincs

Irtózatosan sujt le a nemezis gróf Goluchowszky Agenorra: nemcsak hogy meg kell válnia hatalmi állásától, hanem utódként olyasvalakit lát, aki évek hosszú során át alantasa volt és mint ilyen állandóan brüszkírozta a külügyminisztert.

Amilyen kicsinyes ember a mi édes lengyelünk, bizonyosra vehető, hogy neki ebben a pillanatban jobban fáj az utód, mint a hatalom elvesztése. Abban a pillanatban, amikor kilép a Ballplatz palotájából, már a külső ajtó kilincsét fogja gr. Aehrenthal, a monarkia pétervári nagykövete, az az arisztokrata, aki a külügyminiszteri rendeletek margójára hanyagul irogatta oda, hogy neki ugyan ne adjon utasításokat Goluchowszky, mert ő jobban tudja, mint kell képviselnie Ausztria-Magyarországot a cári udvarnál.

És ezt a kellemetlen urat még csak ki se lehetett tudni a diplomata szolgálatból, annyira kedvence a cárnak és ennek következtében megbecsülhetetlen érték Bécs előtt. Sőt megtörtént, hogy mikor tavaly állítólagos szembaj örve alatt a duzzogó Aehrenthal félesztendei szabadságot rendelt magának, — ezt szóról-szóra tessék érteni: —

rendelt önmagának, a megsértett külügyminiszter volt kénytelen kérni neheztelő alantását, kegyeskedjék visszatérni a működés állapotába.

Magyar emberről szó sincs volt, pedig a váltógazdaság elve szerint Magyarországot illette volna meg a külügyminiszteri szék. Az egyetlen magyar ember, akiről egy másodpercig szó volt, báró Burián, aki azonban már annyira elosztrákosodott, hogy beillik telivér osztráknak. De nemcsak a személycserével nem nyert a magyar ügy, hanem a politikai irányban sem.

Előre követelik a magyar kormánytól azt, amit eddig követeltek, hogy a magyar delegáció szavazógép legyen és számbavehető bírálat nélkül járuljon hozzá az osztrák szabású közös politikához. Enélkül a garancia nélkül nem vállalja se Aehrenthal, se más a külügyminiszterséget.

Ez a helyzet és ennyivel eldicsekedhetik, akinek dicsekvő kedve van; többel nem. — Aehrenthal, Lichtenstein, Bacquehem vagy bárki, egészen mindegy; mindegyik csak Goluchowszky, másforma szakállal.

ORSZÁGGYÜLÉS.

A képviselőház ülése.

Ködös, unalmas a hangulat. Kint az utcán is, a Házban is. A szónokok fekete táblája tele van névvel, de egyik beszéd sem biztat szenzációs kijelentésekkel. A pen-

zum ledarálásáról van jóformán minden egyes vállalkozónál szó.

Ha lesz a mai ülésen élet, azt az interpellációk csinálhatják meg. Nem kevesebb, mint nyolc bejegyzés történt az interpellációs-könyvbe: Nagy György a székelyföldi arányosítás és tagosítás, Kmety Károly a löversenyfogadások és egyéb szerencsésjátékok korlátozása, Ballagi Aladár és Sándor Pál a fővárosi törvény revíziója, Márkus Gyula az „Alldeutsche Verband”, Szekcsák Ferenc közigazgatási visszaélések, Lengyel Zoltán a román határrendőrség és a villamos vasutások sztrájkja dolgában nyújtott be interpellációt. Mára maradt a múlt ülésről Samassa János interpellációja is a kőbörzsiányok kérdésében. A Ház az interpellációkra déli egy óraker tét át.

Az ülést negyed tizenegy óraker nyitotta meg Justh Gyula elnök, aki bemutatta a főrendiház átiratát, hogy a Rákóczi-törvényt változatlanul elfogadta s így a két Ház között teljes megállapodás jött létre. Több jelentéktelenebb akta közt beterjesztette az összeférhetlenségi bizottság jelentését Bernáth Béla összeférhetlenségi esetében. Ezután Nagy Barna, Giesswein Sándor és Moskovitz Iván, a kérvényügyi bizottság előadói terjesztették be a kérvények III., IV. és V. sorsjegyzékét. Barabás Béla, a bíráló-bizottság előadója letette ezután az esküt.

Nemzetiségi szónok.

Hodssa Milán: Nem akartak vitát provokálni s nem is volt szándékuk az iparfejlesztési törvény tárgyalása során felszólalni. Az államtitkár tegnapi beszédében azonban oly provokáló módon aposztrofálta a nemzetiségeket, hogy a felszólalás elől nem térhetnek ki. Felemlíti azokat a paragrafusokat, amelyek a nemzetiségekre sérelmesek. Sérelmesnek tartja még a kormány széleskörű diszkrecionális jogát, amely szerinte abszolutizmusra vezethető az ipar terén. Az ipart mellékes tekintetek nélkül

Mikor esik az eső.

Lucskos-csatakos idő volt odakünn. Napok óta szakadt az eső. Ugy ömlött, mintha a reményt is ki akarná ölni az emberi lelkekből, hogy valaha abba hagyja. Csak az ment az utcára, akinek halaszthatatlan dolga kívánta, különben négy fal közt, kályha mellett húzta meg magát.

Ilyenkor a legkellemesebb a trécselés, de ehhez is vendég kell; a vendég pedig csupán azért, hogy vendég legyen, nem szívesen hagyja el otthonát.

Aladár is mehetett volna. Meg annyi háznál vártak rá és látták volna szívesen. Sugár termotól s a harminchoz közel járó ifju volt. Szóval már tulesett a szeleburdi koron és egy kis komolyság is természetévé lett. Már pedig az ilyen gondolkodó, csinos ifju, aki hozzá igen jó állásban húzza a fizetést, kapós a lányos házaknál, szívesen látott vendég.

Hogy odakünn ugy szakadt az eső,

mintha elakarta volna mosni az utcák kövezetét és aszfaltját, sok bájos ismerőse gondolt rá. Vajjon eljön-e most?... Mert ha most eljön, akkor az a szándék, amely hajlékukba vezet, nem csupán szórakozás, de sokkal több, melegebb, édesebb érzés — szeretet, szerelem. Ha most eljön, akaratlanul is vallomást tesz. Ilyen időben csak oda megy az ember szívesen, ahová — a szíve vonza.

Aladár odakönyökölt az ablakra és bámult ki az utcára. Gondolataiban éppen azzal foglalkozott, hogy milyen szívesen látott vendég lenne ő most a lányos házaknál. De hát pocsék az idő. Nem érdemes kimozdulni. Egy darabig azzal szórakozott, hogy a járókeleők vizes tömegét bámulta, azután lapot olvasott, könyvet lapozgatott. Itt-ott cigarettára gyujtott. Szóval meglehetősen unottan töltötte az időt, de azért nem mozdult hazulról.

Sok, nagyon sok szív dobogott érte. Lesték, várták bájos lányismerősei, hogy

mikor jön már el. És a reménység, mint valami szép színes buborék, szétpattant, szerte foszlott, semmivé lett.

Másnap derűs, napsugaras reggel köszöntötte a vágyteljes, szerelmet áhító lányokat. Első gondolatuk Aladár volt.

— Vajjon kihez ment el? Vajjon melyik leány a boldog, a kit abban a lucskos-csatakos időben is felkeresett. Az a választottja. Azt szereti!

Megindult a kutatás, a kajtatás, az érdeklődés és végeredményében minden leány megtudta, a mire olyan nagyon kíváncsi volt, hogy Aladár hol töltötte a tegnapi napot. Otthon... unalmasan, egyedül, cigarettá és tea mellett.

Egy fiatal ember, a ki szép, a ki komoly, a ki elegáns, művelt és jó állása van — otthon tud tölteni egy egész napot! A vágyteljes, szerelmet áhító, modern lányok attól a naptól kezdve nem irigyelték azt a leányt, a kivel Aladár végig ment az utcán.

Árgus.

Cipő Király Tolnai Dániel Piac-utca 49. sz., főpostával szemben (Csanak fűszerüzlet szomszédságában.)
Saját érdekét védi mindenki, hogy cipő szükségletét ezen üzletből szerezze be. — Csak a Cipő Király cégre tessék figyelni

kell támogatni és fejleszteni. Tekintet nélkül nemzetiségi különbségekre, tekintet nélkül az önkülönbségre. (Derűtlenség.) Ők tisztában vannak az ipar fejlesztésének szükségletével, mert hiszen ez az ő érdekük is. De hiszen itt tárgyilagosan beszélni nem lehet. A nagyobb résznek jobban tetszenek az erdőpanamáék, meg ehhez hasonló dolgok.

Elnök: (Csenget.) A képviselő ur a Ház egy nagy részéről azt mondta, hogy jobban szeretik a panamákat a tárgyilagos törvény tárgyalásánál. Ezért rendreutasítja. Kéri, hogy ilyen kifejezésektől tartózkodjék. (Nagy zaj.)

Hodzza Milán: Felemlíti még, hogy a törvény igen hosszú időre, tizenöt évre biztosít szabad kezét a kormánynak. Figyelembe ajánlja a kormánynak, hogy mellékes tekintetek, de különösen nemzetiségre való tekintet nélkül járjon el az iparfejlesztési törvény alkalmazásában. A javaslatot nem fogadja el.

Bankok és vállalatok.

Lázár Pál: A vállalatok alapításával, annak körülményeivel foglalkozik. Szerinte a vállalatok ki vannak szolgáltatva a bankoknak, ahonnan a pénzt kapják. A segítségadás ilyen módját nem tartja megfelelőnek. A bankok a maguk hasznukat nézvéen első sorban, így üzérkedésükkel megbénítják a magyar ipart. Iparunk ezért nem bír lépést tartani a külföldivel s ennek maga a magyarság az oka, — mert a nagyborszábasu dolgokat külföldön készítették s nem nyújt alkalmat arra, hogy a magyar ipar fejlődjen. Az iparfejlesztés úgy lesz általános, ha a nagyközönség körében elterjed a magyar ipar megbecsülése. A magyar ipar megbecsülésével és támogatásával magát a nemzetet támogatjuk s becsüljük meg. Az iparfejlesztési törvényben ki kellene kötni, hogy minden gyár hivatalos nyelve a magyar legyen. Reméli, hogy a kereskedelmi miniszter eleget fog tenni kívánságának s ebben a reményben elfogadja a javaslatot.

Önálló vámterület.

Musitzki Döme: A hazai ipar mai állása igen szomorú. Belátja, hogy szükséges is az ipar fejlesztése. Az az álláspontja, hogy első sorban az önálló vámterületet kell megalkotni. Ő ebben első sorban politikai s csak azután gazdasági kérdést s a magyar állam szuverenitásának kidomborítását látja az önálló vámterület képében. A miniszter részéről már történt ígéret ez ügyben, de ezt elegendőnek nem tartja. Véleménye szerint Magyarországon az önálló vámterületre át lehetne térni az ipar mai állapota mellett is. Meg kell tenni az erre irányuló előkészületeket politikai, szociális és gazdasági téren. A hitelügyek terén is meg kell a lépéseket tenni olyan irányban, hogy a gazdasági és iparosközönség hitelügyei türethetők legyenek. Mindezen kívánságokra azonban, mert még csak a kilátás sincs meg s mivel az önálló vámterületet biztosítva nem látja, a törvényjavaslatot nem fogadja el.

Elnök: Az ülést 10 percre felfüggeszti.

Szünet után **Zakariás János** szólt a javaslatához a székelyek szempontjából. Kívánja, hogy a kormány nagyobb súlyt fektessen a székelyföldi iparára. Csernoch János (néppárti) a részletes tárgyalás során a javaslat címébe azt a módosítást ajánlotta felvenni, hogy a termény a Magyar szent korona országaira vonatkozzék. Kossuth Ferenc a módosítást elfogadta.

Ezután az interpellációkra került a sor. Samassa János az oláh cigányok megrendszabályozását követelte. Nagy György dr. a székelyföldi tagosítás igazságtalanságai miatt intézett kérdést Polónyi igazságügyi miniszterhez, aki nyomban megnyugtató feleletet adott, amelyet egy a Ház, mint az interpelláló tudomásul vettek. Kmetty Károly dr.

a belügyi-, földmívelési- és igazságügyi miniszterekhez intézett interpellációt a totalizátor és a hazardjátékok eltörlése és szigorú büntetése ügyében. Ballagi Aladár dr. és Sándor Pál a fővárosi törvény reformját sürgették, amelyre nézve Andrássy Gyula gróf belügyminiszter kötelező ígéretet is tett. Markos Gyula az Aldeutscher Verband visszaéléseire hívta fel a közoktatásügyi miniszter figyelmét, Székcsák (néppárti) pedig az Árvamegyei községekben uralkodó állapotokra. Végül dr. Lengyel Zoltán terjesztett elő két interpellációt a villamos vasúti sztrájk és a román határon elkövetett sérelem dolgában, amely Szemere Ármint vasúti hivatalnokkal szemben követeltetett el.

„Streng reservirt!”

Bizalmas parancs a tiszteteknek.

— Fővárosi tudósítónktól. —

Tegnap este 6 órakor „Streng reservirt” fölírással bizalmas parancs érkezett a budapesti helyőrség összes tisztjeihez. A parancs meghagyja szigoruan a tiszteteknek, hogy vasárnap, tehát a Rákóczi-ünnep napján lakásukat el ne hagyják és ne mutatkozzanak nyilvános helyen. Ugyanilyen parancs érkezett a kassai helyőrség tisztjeihez is.

Egy korábbi bizalmas parancs elrendelte már, hogy vasárnap egyetlen katonának sem szabad elhagynia a kaszárnyát. Most ennek kiegészítésül érkezett ez a második parancs.

Ez az intézkedés a tisztikar hazafias részében is oly visszataszítást keltett, hogy bárha a rendelet szigoruan bizalmas jellegű volt, a katonatisztek egy csoportja még tegnap este fölkereste Lengyel Zoltán képviselőt és felkérte, hogy hozza szóba a Házban ezt a rendeletet, amely a magyar tiszteket eltiltja attól az elemi joguktól is, hogy a nemzet ily korszakos ünnepén résztvehessenek.

Lengyel Zoltán révén a Ház folyosóján is elterjedt a hír. Arra az esetre, ha Lengyel Zoltán interpellálni fog, nagy vihar várható a Házban.

VIDÉK.

Szökött katona. Kecskemétről írják: Rafael József cigánylegény a 38. gyalogezred budapesti zászlóaljától megszökött, de tegnap este egy kőbor cigányosapat között a csendőrség megismerte és letartóztatta. Beszállították a kecskeméti hadkiegészítő parancsnoksághoz. Rafael most harmadszor szökött már meg.

Öngyilkosság. Aradról táviratozzák: Rázel István, a gróf Wenckheim Frigyes borossebesi uradalmának nyugalmazott intézője ma délután aradi lakásán vadászfegyverével agyonlőtte magát. Megállapították, hogy nyolc napja foglalkozott az öngyilkossággal, amelynek oka ismeretlen.

Meglőtte a testvérét.

Szerencsétlenség Kabán.

A gondatlanság áldozata.

(Saját tudósítónktól.) Megrendítő szerencsétlenség történt tegnap Kabán, melynek ifju áldozata most súlyos betegen fekszik.

A szerencsétlenséget két gyermek meggondolatlan játéka idézte elő, akik nem is sejtették, mikor édes apjuk fegyveréhez nyultak, hogy milyen végzetes következménnyel fog az járni. A gyermekek vakmerő játékát a szülők nem vették észre. A kis fiu kezében elcsúszott a fegyver s a zajra elősiető szülők tíz éves Juliska leányukat átlőtt mellel, vérében fekvő találták. Pár évvel idősebb bátyja a történetektől megkövülten, szepegve állott mellette, kezében tartva a még füstölő fegyvert.

A kis leányt, akit Kovács Juliskának hívnak, a golyó jobb mellén találta. Szerencsére nemesebb részeket nem sértett meg s így felgyógyulásához reményt fűznek. Az esetet táviratilag jelentették be az ügyészségnek.

A VÁROSHÁZARÓL.

Határigazítás. A város határának kiigazítására küldött bizottság tegnap az egyéki és tiszacsegei határban végezte a határkiigazítási munkálatokat Király Gyula gazdasági tanácsnok elnöklése alatt.

Elkészült a bandérium felszerelése. A debreceni diszbandérium felszerelési teljesen elkészültek. Rákóczi korabeli minden, a ruha, a löszerszám és csizma. Díszet illeti a három, kiváló debreceni iparost, akik a felszerelést itt helyben aránylag rövid idő alatt el tudták készíteni. Csikes Ernő szabó készítette a korbü, Rákóczi korbeli, tiszti díszruhákat, a löszerszámokat Nagy János nyerges és szijgyártó, a finom sárga csizmákat pedig Simon Imre cipészmeister. A díszruhák, nyerges és a csizmák még ma megtekinthetők a nevezett iparosok műhelyeiben.

Segély a pincér szakiskolának. A debreceni vendéglősök ipartársulata kérvényt intézett a tanácshoz, hogy a pincér szakiskola részére 600 korona segélyt szavazzon meg. A közgyűlés a jog- és pénzügyi bizottság javaslatának meghallgatása után fog benne dönteni.

Városi párt. A városi ügyek vezetésére, de főleg irányítására alakult az úgynevezett városi párt, mely a következő meghívót boosájtotta ki: A politika teljes kizárásával csupán csak városi közérdeket szolgáló „városi párt” szervezésének és programjának megállapítása, ebből folyó további intézkedéseknek megtétele céljából. A hó 25-én, csütörtökön d. u. 5 órakor a Dréher-féle sörcsarnok virágtermében szíves megjelenését kérem. Dr. Petzko Ernő, előkészítő bizottsági elnök.

TÖRVÉNYKEZÉS.

§ Kinevezés. Porubszki Jenő a debreceni itélőtábla elnöke Moys Gyula máramaroszigeti törvényszéki díjtalan joggyakornokot segéddijas joggyakornokká nevezte ki.

A ki fiának pályája kezdetén pénzt akar adni.
leányát gond nélkül akarja kiházasítani.
önállósítani akarja magát
házat földet akar szerezni olcsó kényelmes lefizetésre
öreg napjaira betegségére nem akar másra szorulni,
Debrecen, Piacutca 42. szám, Lamprecht palota.

idején gondoskodjék és lépjen be a
Népsegélyző Bank

m. sz. most alakuló II. évtárs. tagjai sorába erejéhez mérten heti befizetésekkel.

Viszik Sívágót.

Erős fedezettel Nyiregyházára.

A büdzentmihályi rablás ügye.

Debrecen, október 24.

Sívágó János és büntársai feje felett sűrűn torlódnak össze a bizonylatok. Hoffmann József vizsgálóbíró a bünesetek egy részében már befejezte a vizsgálatot, de a nagyobb rész még hátra van. Ehhez járul még az is, hogy nap-nap után újabb jelenségek merülnek fel, amelyet a debreceni törvényszéki fogház nagyon csendes lakója: Sívágó János évek hosszú sora óta játszott a bünesetekben.

Rendkívül érdekes fordulata Sívágó büneinek az az eset is, amelyre tegnap röviden kiterjeszkedtünk. A büdzentmihályi rablás miatt Fányi Mihály nevű embert fogták el, akit a nyiregyházai törvényszék nyolc évi fegyházra ítelt.

Most, hogy Sívágó bünei sorra kerülnek napfényre, kiviláglott, hogy a büdzentmihályi rablásban ő volt a főcinkos s bandájának tagjai segédkeztek benne. Az elfogott s elítélt Fányiban annak idején egyik tanu a bűnt vélt felismerni, el is itélték Fányit. Az elítélt azonban új perfelvételért esedezett, újabb bizonyítékokra hivatkozott s az új perfelvétel — értesülésünk szerint — el is rendeltetett.

Emialt aztán Sívágó Jánost és büntársait erős fedezet mellett Nyiregyházára fogják kísélni. — Tegnap jött meg az átirat, amelyben a nyiregyházai törvényszék kereste meg a vizsgálóbíróasztalt Sívágónak és büntársainak Nyiregyházára való átkísértetése tárgyában.

Az átkísérés még a napokban, az átiratban megjelölt napon történik meg.

SZÍNHÁZ.

Dráma és opera. Ma este *Tabarin* felesége egy felvonásos dráma s utána a *Bajazzók* két felvonásos opera kerül színre. Ezuttal Canio komédiás szerepét Karacs I. helyett Szalay Gyula énekl.

A debreceni színház Rákóczi-ünnepének teljes műsora a következő: Első nap vasárnap, f. hó 28-án este: Rákóczi nyitány, előadja a színházi zenekar, Fekete Oszkár karnagy vezénylete mellett. II. Rákóczi haza jön. Prológ, szavalja Hahnel Aranka. III. Regéczi kis harang. Szávay Gyula alkalmi színjátékának első része. IV. Rodostói nagypéntek. Ünnepi játék, irták Patrubby Olivér és Zivuska Andor. V. Mikes Kelemen keserve. Képlet, irta: Martos Ferenc. VI. Regéczi kis harang. Szávay Gyula alkalmi színjátékának második része. — Vasárnap, folyó hó 28-án, délután: I. „Rákóczi nyitány”, előadja a színházi zenekar, Fekete Oszkár karnagy vezénylete mellett. II. „Rákóczi induló”. Ünnepi óda. Irtá Szunyogh Barna, szavalja Hahnel Aranka. III.

„II-ik Rákóczi Ferenc fogsága” történelmi színjáték. Második nap. Hétfő, folyó hó 29-én, este: I. „Rákóczi nyitány”, előadja a színházi zenekar, Fekete Oszkár karnagy vezénylete mellett. II. „Rákóczi haza jön”. Ünnepi óda, szavalja Lukács Juliska. III. „Kuruc furlang”, 100 arany jutalmat nyert történelmi színmű, irta ifju Bokor József. Harmadik nap kedd, f. hó 30-án este. I. Rákóczi nyitány, előadja a színházi zenekar. Fekete Oszkár karnagy vezénylete mellett. II. Rákóczi haza jön, prológ. Szavalja Hahnel Aranka. III. Regéczi kis harang, Szávay Gyula alkalmi színjátékának első része. IV. Rodostói nagypéntek, ünnepi játék, irták Patrubby Olivér és Zivuska Andor. V. Mikes Kelemen keserve, képlet, irta Martos Ferenc. VI. Regéczi kis harang, Szávay Gyula alkalmi színjátékának 2-ik része.

Debreceni író sikere. Az országos Rákóczi-ünnep alkalmából Balla Kálmán miskolci színgazdától eadja „Rodostói nagypéntek” című ünnepi alkalmi játékot. Az október 29-én tartandó előadáson fog a két jeles szerző: Patrubby Olivér és Zivuska Andor szerepelni. A szerzők a 29-én tartandó előadáson személyesen jelen lesznek és bizonyára a miskó czi lelkes közönség hálásan fogja ünnepelni őket a nemzeti ünnep alkalmából.

A Legvitézebb huszár. Martos Ferenc és Jakobi Viktor magyar tárgyú operette lesz a legközelebbi operette újdonság, melyre a személyzet készült. Az újdonságban csaknem az egész személyzet részt vesz. A Legvitézebb huszár bemutató előadása pénteken, f. hó 26-án lesz. A főszereplők Zilahyné, Fóthy Frida, Radó Anna, Vida Ilona. A férfiak közül részt vesznek az előadásban Ternyei, Sarkadi, Polgár, Árkosy, Karaos, Dessy, Bérczi, Vadász stb.

Dorgálásért öngyilkos.

Halálos önértzet.

Agyonlőtte magát a feddésért.

Nincsenek már gyermekek. A rohanó élet bizonyítja. A bűn közelsége — az irtózat hiánya nélkül — megközelíti a legromlatlanabb lelkeket. Mäsként nem is lehetne megmagyarázni azt az öngyilkosságot, amelynek áldozata lett Náná-y Lajos debreceni tekintélyes vaskezeskedő 21 éves fiának az élete.

Ez az ifju ember még az élet legkezdetén volt. A küzdelmeket nem ösmerte soha. Jó házban nevelkedett, a szerető szülők gondozó védszárnyai alatt. A legszebb reményekre jogositotta őket és ime ma az életerős, egészséges fiu halott. A tulérzékenység megölte, kezébe adta a halált okozó fegyvert.

Október 23-án este még a színházban volt. Azután apja üzletének egyik segédjével elment mulatni a Törő-vendéglőbe, onnan a Hungáriába és így tovább. Ahogy a fiatal emberek szokták. Hajnali 2 óra tájban került haza.

Reggel az édes atyja inkább szeretetteljesen, mint korholóan rászólt a gyerekemberre.

— Fiam, ez nem vezet a jó utra.

Nagyon zokon vette a szerencsétlen fiu e szót.

— Nohát majd a jó utra fog vezetni — felelte sötéten.

Felöltözött és lement az atyja üzletébe, mely a kereskedelmi és iparkamara házában van. A fiu az édes atyja üzletében könyvelő volt. Konyakot hozatott és 2—3 pohárral ivott is belőle; majd a 12 milliméteres forgópisztolyok közt válogatott. Ki is választotta az egyiket, megtöltötte és a tükör előtt fejbeltette magát. Szörnyet halt.

Mire az édes atyja odaérkezett, már csak a halálos vergődést láthatta. Pár perc múlva meghalt. — Holttestét holnap fogják örök nyugalomra helyezni. A család iránt általános a részvét.

ÚJDONSÁGOK.

* **Lengyel Imre kir. ítélő táblabíró** (Hajdusoboszló) a Társadalomtudományi Társulat vasárnapi közgyűlésén választmányi tagnak választotta.

* **Eljegyzés.** Mayer Béla, a Mayer Jenő nagykereskedő cég beltagja, tegnap eljegyez a *Jabloneczay* Lenkét. Az eljegyzéshez széles körből fűződnek a legösszintébb szerencsekívánatok.

* **Debrecen diszbandériuma.** Azok, akik Debrecen diszbandériumát alkotják a Rákóczi temetésén, tegnap tartották az utolsó próbamenést. Ma már a lovakat vagonokba rakják és elszállítják. A teljes diszben tervezett debreceni felvonulás elmarad. Pedig az volt a szándék, hogy a diszbandérium kuruc-parádéval felvonul és bemutatja magát Debrecen közönségének. A jó szándékot az a körülmény szegte ketté, hogy a kurucruhák az utolsó pillanatban készültek el. A temetés után azonban, mikor visszatértek a bandérium tagjai, megtartják a bemutató felvonulást, hogy a város közönsége legalább azt lássa, milyen volt a nagy fejedelem temetésén Debrecen diszbandériuma.

* **Rákóczi-ünnepély.** A Debreceni Munkás Dalegylet díeső emlékü II-ik Rákóczi Ferenc tiszteletére, 1906. október 28-án, vasárnap délután 5 órakor, az Ipartestület dísztermében (Simonffy-utca 1. sz., II-ik emelet) emlékünnepélyt rendez, melyre városunk t. iparosait s a hazafias közönséget tisztelettel hívjuk meg. Belépő-díj nincs. Külön meghívokat nem boosátunk ki. A Debreceni Munkás Dalegylet elnöksége. Musor: 1. Himnusz. Erkelről. Énekl a Debr. Munkás Dalegylet. 2. Felolvasás II. Rákóczi Ferencről, tartja Kerékgyártó József ref. tanító ur. 3. Kuruc dalok. Kálditól. Énekl a Debr. Munkás Dalegylet. 4. Szavaltat. Tartja Ferkó Gyula ur. 5. Kurucz dalok. (Quartett.) Előadják 1-ső hegedűn: Mikó Imre joghallgató ur, 2-ik hegedűn Markovits Sámuel joghallgató ur, violán Hora Károly ur és gondonkán Müller Ottó joghallg. ur. 6. Melodráma. Előadja Balla Bertalan joghallg. ur, zongora és quartett kíséret mellett. 7. Szózat. Egressytől, énekl a Debreceni Munkás Dalegylet.

Szép és tartós ruhákat legolcsóbban a ruha áruházában lehet vásárolni
Debrecen, Piacz-utca 41szam alatt.
a nagytrafikál óppen szemben.

* **A mai felolvasó est.** A róm. kath. főgimnázium dísztermében tartani szokott felolvasó esték sorozata a mai nappal veszi kezdetét. A felolvasó est műsora vonzó és értékesnek ígérkezik. Az érdeklődést bizonyítja, hogy csaknem minden jegy elfogyott s csupán néhány darab maradt még, amelyet *Mihalovits Jenő* gyógyszerárában válthat meg a közönség.

* **Tegnap halottak.** A tegnapi nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be a helybeli anyakönyvi hivatalnak: Fülöp Julianna ev. ref. 2 éves, Paksi Lajos ev. ref. 7 hónapos, özv. Török Andrásné ev. ref. 60 éves.

* **Sopronvármegye ellenállása.** Vajjon mit érezhet Debrecen és Hajdúvármegye, mikor a hazafias, nemzetiségi vármegyék ellenállásáról szóló jelentéseket olvassák? Itt van előttünk Sopronvármegyének a jelentése a nemzeti ellenállásról; hiven, becsületesen, okmányszerűleg számolnak be róla. Ez pedig egy nemzetiségi vármegye. Mégis a felfüggesztett tisztviselők kárpótlására csak 40.000 korona került össze, kölcsönkép majdnem 20.000 koronát adtak össze szegény magyar emberek és az alkotmányvédő bizottság nyíltan leszámolt mégis. Vajjon Hajdúvármegye és Debrecen alkotmányvédő bizottságai mikor tartják már szükségesnek, hogy az alkotmányvédelemmel leszámoljanak nyíltan, őszintén? Vagy itt nem volt alkotmányvédelem?

* **A debreceni lovasbandérium.** Három nap választ el bennünket Rákóczi temetésétől, amidőn egy ország gyászkiáltásával adják vissza tetemeit az anyaföldnek. A fővárosban és a nagyobb vidéki városokban lázas sietséggel dolgoznak iparosok és kereskedők a gyászpompa kifejtésén. A mi bandériumunk díszes és izléses felszerelésével festői látvány lesz a menetben. Az egyenruha és felszerelés, amely Letzter József rajzai és utasításai szerint Csikes Ernő férfiszabónál készült, a mai napon estig Rózsa Lajos férfi-divatkereskedő Piac-utcai kirakátaban ki lesz állítva, hogy a közönség megtekinthesse. A közönség körében mindinkább tért foglal az óhaj, hogy a bandérium felvonulását itthon láthassa, amely kívánságnak tudtunkkal a városi tanács a bandérium visszajövetele után eleget fog tenni. Az egyenruházat készítését Wessprémy Zoltán főispán és Oláh Károly tanácsnok is figyelemmel kísérte.

* **Eltűnt kis leány.** Csige Istvánné Teleki-utca 74. szám alatti lakos jelentette, hogy a nála lakó 8 éves Fazekas Mariska iskolás leány eltűnt. — Két nappal ezelőtt távozott el hazuról s azóta nem tért vissza. A barna arcú és hajú kis leány sötétkék ruhát, zöld kabátot és sötétkék matróz sipkát visel. — Körözését a rendőrség elrendelte.

* **Vecsey Ferenc hangversenye.** Még csak pár nap választ el azon ritka műélvezetet nyújtó, fényes nagy hangversenytől, midőn is f. hó 27-én, szombaton este fél 8 órakor Vecsey Ferenc világhírű hegedűművész egyetlen hangversenyét, Tarnay Alajos zongoraművész közreműködésével, az Arany Bika dísztermében fogja megtartani. A hangverseny iránt városunk zenekedvelő nagy közönsége oly szokatlan érdeklődést tanúsít, a minő régen nem volt hangverseny iránt. A hangversenyre már az összes páholyjegyek, ugyisintén az elsőrendű jegyek is elkelték. Jegyek még korlátolt számban kaphatók Csáthy Ferenc zeneműkereskedésében, szombaton este 6 órától kezdve pedig a pénztárnál.

* **Hogy gyuladt ki a Vizvári üzlet?** A Simonffy-utcai bolti tűzből kifolyólag a rendőrség tegnap tartotta meg a vizsgálatot, melyet dr. Komlóssy Pál r. fogalmazó vezetett. A vizsgálat adatai szerint a tüzet, mely az egész üzletet elhamvasztotta, a véletlen okozta s így érte felelőssé tenni senkit nem lehet. A tűz keletkezésékor az üzlet még nyitva volt és hárman voltak benne: a tulajdonosnő Vizváriné, fia Béla és egy Rác Anna nevű varró leány. Mindannyian készültek hazamenni, a kirakat redőnyét már le is húzták, mikor a vasaló, melyben tűz is volt, a deszkáról, a hol rendszeren állni szokott, leesett. A parazsszal telt vasaló szétnyílt és az izzásban lévő széndarabok szerte gurultak. A veszedelem láttára mindannyian igyekeztek az izzó széndarabokat összeszedni. Ez alatt a sarokban levő csipkefüggöny tüzet fogott s a felcsapódó láng a gyulékony anyaggal tele rakott üzletben gyorsan terjedt tova s pár pillanat alatt lángtengerré vált az egész üzlet. A bent lévők rémülten menekültek a veszély elől és segélykiáltásaikkal tették figyelmessé a közelben állomásozó rendőrt, aki azután a tűzoltókért telefonált. Az üzletből alig 100—150 korona értékű tárgyat lehetett megmenteni. Az üzleti könyveket a hamu alól keresték elő, melyek csodálatosan épek maradtak. A tűz pusztításának tegnap állandóan sok bámulója volt.

* **Betörők a festőműhelyben.** Az elmúlt éjjel Benjamin Károly szobafestőnél betörők jártak, a kik kamráját feltörték s onnan 100—120 korona értékű festőmintát, ecsetet s egyéb festéshez szükséges szerszámot vittek el. Az ismeretlen betörők, mint a lábnyomokból is megállapították, a háznak Ispótyfal felől eső két méter magas kerítésén át jutottak az udvarra s ugyanezen az uton távoztak is el.

* **Fagyos tolvaj.** Az idő hűvösre fordult s közeledik a tél. — Minden időjósánál pontosabban jelzi ezt az a kabátlopás, mely tegnap éjjel egyik kávéházban történt. Az időjós tolvaj ezuttal dr. Szép Ignác ügyvéd téli felöltőjét vitte el. A fagyos tolvajt a rendőrség keresi.

* **Elengedett sorozás.** Debrecen város katonai ügyosztályához szenzációs tartalmu honvédelmi miniszteri leirat érkezett tegnap. A miniszteri intézkedés nagy örömet és meglepetést fog okozni azoknak a fiatal embereknek, akik aggodalmasan tekintettek eddig a novemberi sorozások elé. Elrendelt a leirat, hogy azok az 1884-ik évi születésű hadkötelesek, kik pótsorozásra jöttek az idén először, legközelebbi alkalommal már a harmadik korosztályba lépnek, azok az 1888. évi születésű hadkötelesek pedig, akik az idei pótsorozásra másodsor állottak elő, többé előállani nem kötelesek.

* **Vakmerő rablási kísérletet követett el** tegnap egy fiatal suhanc. Fényes nappal, délután két óra tájban belopózkodott az Arany János-utca 4. számú házba, ahol észrevétlenül osont be a Sági Sándor rendőrkézbeseítő lakására. Egyenesen a szekrényhez ment, melyet egy feszítővassal igyekezett felnyitni. A zajra figyelmessé lett Sági felesége, aki a szobába lépve, a betörőt megzavarta munkájában. A meglepett betörő az aszonyt félre lökte utjából és elrohant. A menekülőt Sági sokáig üldözte, de elfogni nem tudta. A szekrényben Sápinak pár száz korona összegyűjtött pénze volt.

* **Örökösök kerestetnek.** Még a múlt évben történt, hogy Molnár Ferenc a Dóczy-intézet volt szolgálja a nagyerdőn felakasztotta magát. Az öngyilkost eltemették és ingóságait a rendőrség vette zár alá csekély pénzével együtt. Ezt most a rendőrség jogos örökösöknek akarja visszaadni. A kik igényt tartanak rá, jelentkezzenek a bűnügyi-osztálynál.

* **Sztrájk az üzletvezető miatt.** Tegnap reggel a Killer Ede-féle butorgyárban az asztalos munkások mintegy 18-an beszüntették a munkát és eltávoztak a gyárból. A munkások ezen eljárására okot a gyár munkavezetője szolgáltatott, aki ellen a munkások ellenszenvvel viseltettek. Tegnap reggel a munkások közül egy küldöttség járt Killer Edénél, akit arra kértek, hogy az üzletvezetőjét nyomban bocsássa el a szolgálatából, mert ellenkező esetben ők volnának kénytelenek a gyárat elhagyni. Killer Ede megkísérelte a békés kiegyenlítést, de ez nem sikerült, a munkások ragaszkodtak kérésükhöz. Killer Ede a munkások kérését tekintettel arra, hogy ez a gyárra nézve súlyos következményekkel járhat, elutasította. A munkások erre valamennyien abba hagyták a munkát és kivonultak a telepről. A felmerült differenciák kiegyenlítését most az ipartestület vállalta magára, ahol ebből kifolyólag ma délután békéltető ülés lesz.

* **Pilüss, bőr, selyem ajándék dísz tárgyak, könyvkötések, passepartout stb. Antalfynál készülnék, városházzal szemben.**

KÖZPONTI CIPŐ ÉS KALAP ÁRUHÁZ Dréher sörorsarnok mellett
és férfi divat cikkekben. Óriási választék mindennemű
Figyelem! „Központi” címre Figyelem!
Telefon 435.

Vásároljunk jó árut olcsó árban **Asztalos József** női divat áruházában Debrecen, Kossuth-u, 4 sz.
Hazai és angol kelmék a legszebb kivitelben kaphatók.

* **Betörőket keresnek.** Nagyszabású betörésről értesítettek tegnap a bűnügyi osztályt, melyet ismeretlen tettesek követtek el. A betörők, akik valószínűleg többen lehetnek, Vajdovics Józsefné Borbás-utca 11. sz. alatti lakását törték fel, honnan háromezer-százhatvan korona értékű ékszert és több ezer korona értékű értékpapírt raboltak el. A szegedi rendőrség megküldötte az ékszerek pontos leírását is, melyről az összes ékszerész üzletek és zálogházak tulajdonosait nyomban értesítette a bűnügyi osztály. A betörők kézrekerítése iránt széles körű intézkedéseket tettek.

* **Ami nem bizonyos.** Tegnap este egy elázott napszamos vidám hangulatban tántorgott végig az utcán. Annyira beléje szorult a jókedv, hogy végre is nótázni kezdett és nagyokat kurjongatott. A lármára figyelmessé lett a rendőr és szokás ellenére rákiáltott:

— Nem halgat?
— Miért hallgassak, mikor olyan jó kedvem van?

— Hát nem tudja, hogy ilyenkor már a becsületes ember csendben megy haza?

A vidám, jókedvű ember mosolyogva nézett végig a rend komolykodó órán, aztán indignálódva mondta.

— Hát hiszen nem is olyan bizonyos, hogy én — haza megyek.

* **Köszönetnyilvánítás.** Mindazon rokonok, barátok, jóismerősök, valamint a nagyérdemű közönség, kik megboldogult férjem és apánk temetésén fájdalomukat ottléttükkel enyhíteni igyekeztek, fogadják hálánkat, egyben köszönetet mondunk a kovácsok testületének és önkéntes tűzoltóknak testületileg való részvételükért. Debrecen, 1906. október hó 24. Özv. Sima Ferencné gyermekeivel.

* **Pörkölt és nyers kávé** különlegességeket kaphatók Félégházy János motorüzemi kávépörköldéjében, Piac- és Miklósvár-utca sarkon.

* **Szűcs árak,** minden szőrme minőségben, figaró, kabát, bunda, gallér, boa, karmantyú, gyermekgarnitúra legnagyobb választékban, legolcsóbb árban Halmágyi Sámuel utóda cégnél, Debrecen.

* **Nagyvirágu Chrysanthemum** a mai naptól kezdve kapható Janatka Alajos élővirág-üzletében, Piac-utca, Steinfeld-palota. Ugyiszintén felhívom a n. é. közönség b. figyelmét telepem megtekintésére. Miklósvár-utca végén, Falk kefégyár mellett.

* **Valódi oroszán-védjegyű** uri fehérneműk, nyakkendők, harisnyák, illatszerek Barthánál legolcsóbbak.

* **Tüdőbetegnek megmentője** a törvényesen védett „Sylol”. E csodás hatású, kellemes ízű gyógyszer megszünteti a köhögést, bámulatos eredménnyel használhatik mindennemű tüdőbántalmak, hurut, elnyálkásodás és influenza ellen; az éjjeli izzadást teljesen megszünteti, a test súlyát gyarapítja. Ára egy üvegnek utasítással együtt 2 kor. Kapható a készítő, Hajós Árpád gyógyszerárában, Arad és Magyarország minden nagyobb gyógyszerárában.

* **Köszvény, csusz, rheuma, fejszagadás** ellen legjobb, leghathatósabb a Menthoszesz. Ára 1 K. Kapható Jóna és Jóna drogueriájában, Debrecen, Kossuth-utca 6.

* **Romok szőrme-bőrk** érkeztek Bartha Kálmán fővárosi üzletébe.

* **Minden szentek napjára** (kivilágításához) színes mécs-poharak kaphatók és megrendelhetők Blattner Gyula épületüveges és képerreztető üzletében, Piac-utca 69. sz., a Frohner-szálloda mellett.

* **Legszebb téli árak,** u. m. jó mosó barchetek, flanellek, félposztók, továbbá paplanok, flanel takarók; szoba és lópokrók, valódi Jäger alsóruhák, harisnyák Kardos László vászon és menyasszonyi keblengye üzletében. Debrecen, Kossuth-utca 9. szám. Határozott ár. Alapított 1831.

* **Leggyorsabban** és legpontosabban házhoz szállítok magyar és porosz kőszőnyeg, tojás- és kocka-Briquet-et. Varga Károly, Hatvan-utca 70. sz. Telefon 465.

* **Valódi jäger gyermek-, női és férfi alsóruhák** igen olcsók Barthánál.

* **A legszebb férfidivat** cikkek nagy választékban kaphatók Aszmann Ferencnél, Debrecen, Városi bérpalota, Városházzal szemben.

* **Gyermekruha** különlegességeket nagy választékban raktárra érkeztek Halmágyi Sámuel utóda céghez, Debrecen.

* **Vetéssy Mihály Kernáts Gyula utóda „Kegyelet”** temetkezési intézeténél Kossuth-utca 19. szám alatt, a színházzal szemben van a legolcsóbb, legmegbízhatóbb, legpontosabb kiszolgálás.

* **Női és leányfelöltők** legnagyobb választékban, legszebb kivitelben, feltűnő olcsó árak mellett kaphatók Halmágyi Sámuel utóda cégnél, Debrecen.

* **Női készitások,** színházi sálak rém-olcsók Bartha Kálmánál.

* **Elvéve még találkozunk** azzal az ósdi felfogással, hogy a gyógyszernek, hogy hatásos legyen, okvetlen nagyon rossz ízűnek kell lennie. Ma más nézet uralkodik már és így például a „Scott-féle Emulsió” oly csukamájolaj összetételű, mely kellemes ízű, könnyen emészthető és a gyermekeknek, a gyenge embereknek valóságos áldás. A „Scott-féle Emulsió” minden gyógytárban kapható.

TÁVIRATOK

Perényi Zsigmond szobra.

Nagyszőlős, október 24. Ugocsavármegye közönsége ma leplezte le báró Perényi Zsigmond volt főispánjának, a szabadságharcban pedig a főrendiház elnökének szobrát. Perényi vértanúhalált szenvedett. A leplezés alkalmával ifjú Ugron Gábor főispán mondott hatásos beszédet a kormány nevében. A leplezésen az egész vármegye jelen volt. A szoborra a képviselőház is letette koszorúját.

Rákóczi hamvait hozzák.

Konstantinápoly, okt. 24. Ma szállították a „Kelet” nevű magyar hajóra II. Rákóczi Ferenc és bujdosó társai hamvait, hogy Konstantinápolyba szállítsák, ahonnan vasuton szállítják Orsovára.

Budapest, okt. 24. A budapesti hadtestparancsnokság a kassaihoz hasonló rendeletet intézett a tisztikarhoz, amelyben megtiltja a tiszteknek, hogy akár polgári, akár egyenruhában részt vegyenek Rákóczi temetésén, a legénységnek pedig meghagyja, hogy a kaszárnyákban végezze dolgát, mint más közönséges napon. A rendelet nagy

felháborodást keltett a katonai körökben is.

Budapest, október 24. A konstantinápolyi osztrák gáztettről ma érkezett levelével rántja le a leplet Engel Gyula ott élő hazánkfia. — Levelében, amelyet szó szerint a „Nap” mai száma közöl, elmondja, hogy a lazarista templomban lefolyt gyászszertartás előtt emlékiratot osztottak szét a közönség közt. A gyászmise igazán gyászos volt; egyetlen magyar szó nem hangzott el. Még imádság sem. A katófalkot feketesárga drapériákkal díszítették. — Az ottani magyarok tisztelegni akartak dr. Thaly Kálmánnal, de őt elzárták teljesen a magyarok elől. A felháborodás a konstantinápolyi magyarok közt óriási.

Megtámadott mandátum.

Budapest okt. 24. László Mihály (alkotmánypárti) gyulafehérvári mandátuma ellen beadott kérvényt ma egész nap tárgyalta a kuria. Itéletozataira holnap kerül a sor.

Elsikkasztott szoboralap.

Budapest, okt. 24. Solymosi Márton műkereskedő ma nyilatkozatot tett közö, amelyben leleplezi, hogy az 1904. évben gyűjtött Rákóczi szoboralapot elsikkasztották. A leleplezés óriási mebotránkozást keltett az ünnepekre készülő fővárosban.

Pitreich is megbukott.

Bécs, okt. 24. Az a bonyodalom, amely a Goluchowszky válsággal megkezdődött, korántsem nyert az ő bukásával befejezést. Goluchowszky után Pitreich közös hadügyminiszter bukása is befejezett ténynyé vált. Az ő bukását Goluchowszky sorsa becséltelte meg. Goluchowszky a magyar törekvéseknek határozott ellensége volt, így tehát buknia kellett a magyarbarát hírében álló Pitreich közös hadügyminiszternek is, hogy osztrák szempontból az egyensúly helyreálljon. Pitreich ma beadta lemondását, amelyet ő felsége elvi fentartással el is fogadott. Utódja Schönauich Landwehr miniszter lesz, akinek kinevezése feltétlenül bizonyos. A közös miniszteri válságok miatt a delegációk üléseit is elfogják halasztani. Pitreich bukásáról a N. F. Presse azt írta mai számában, hogy azért bukott meg, mert nem tudta az ujonclétszám felemelését biztosítani.

Az osztrák választói reform.

Bécs, október 24. Ma ő felsége Beck bárón kívül több osztrák minisztert is fogadott, akikkel az osztrák választói reformról értekezett. Az uralkodó határozottan annak az óhajának adott kifejezést, hogy a választói jog reformja mielőbb megvalósuljon.

A városház alatt levő üzletemet Egyháztér 3. szám alá helyeztem át

az összes megmaradt árukat minden elfogadható áron kiárusítom.

Borsos Kata.

Mindenkinek érdekelni fog Cipők, Kalapok, Fehérneműk, Nyakkendők és más uridivat cikkek beszerzése céljából **Neumann Testvérek** legnagyobb választékát felkeresni a **Tiszapalotában.**

Aehrenthal a külügyminiszter.

Bécs, okt. 24. A király ma délelőtt kihallgatáson fogadta báró Aehrenthal volt szeptérvári nagykövetségét és följánlotta neki a külügyminiszteri tárcát. — Így tehát Aehrenthal az új külügyminiszter. Aehrenthal személye ellen azt vetették föl, hogy ő a hármasszövetség ellenese, de ezt illetékes helyen megcáfolták. Igaz ugyan, hogy mindenkor oroszbarát politikát folytatott, de ez ellen Németországnak, amely most szintén oroszbarát politikát folytat, nem lehet semmi kifogása. Híre járt Bécsben, hogy a magyar függetlenségi-párt Aehrenthal ellen kifogást fog emelni és ezért Wekerlét Bécsbe hívják, hogy pontokba foglalja a függetlenségi-párt követeléseit. Ezt a hirt eddig még nem erősítették meg.

Az elsülyedt hajó.

Vladivoszto, okt. 24. Az e hó 21-én elsülyedt Varjagin nevű orosz hajóról a következőket jelentik: A gőzös kapitánya elővigyázatosságból a hajót négy mérfölddel északra vezette a torpedóvonalától. Mindannak dacára a gőzös a mandzsuri fokrál aknába ütközött. A robbanás után másfél perccel elsülyedt a hajó. 200 utas közül 47-et és a 78 főből álló legénységből 13-at mentettek meg a kínaiak. Az életüket veszítették nevei még ismeretlenek.

A császár ajándéka.

Berlin, október 24. Vilmos császár Velence városának, ahol Wagner Richard meghalt, ajándékképpen felajánlotta a nagy zeneköltő, Eberlein által mintázott mellszobrát. Gróf Germani velencei polgármester az ajánlatot elfogadta és a város nevében a császárnak melegen köszönetet mondott. A szobor leplezésénél a berlini udvari opera tagjai Wagner zeneszerzeményeket fognak előadni.

Lueger és Románia.

Bukarest, okt. 24. November elején Bukarest polgármestere Cantacuzone Mihály a két bukaresti alpolgármester kíséretében és a bukaresti községtanács tagjainak kíséretében Bécsbe érkezik, hogy Lueger bécsi polgármester Bukarestben tett látogatását viszonozza.

Lujza hazatér.

München, okt. 24. Montignoso grófnő három hajadon nővére átutazóban egy fejső bajorországi grófi családhoz, mely a toszkánai hercegi házzal baráti viszonyban áll, ideérkezett. Az eddigi tapasztalatokból ítélve, ez azt jelenti, hogy Montignoso grófnő megérkezése szülei házába, Lindauba, közvetlenül küszöbön áll.

HIREK.

Képviselők afférje. A Ház mai ülésén Hodzsa Milán nemzeti-ségi képviselő egy közbeszólásra reflektálva, azt mondta, hogy „a magyar képviselő urak, úgy látszik, jobban szeretik az erdőpanamákat, mint az országos kritikát”. Nagy György képviselő, akit egy erdélyi kerület küldött a parlamentbe, a kijelentést sértőnek találta magára nézve s megbizta két képviselő-társát, hogy kérjenek magyarázatot Hodzától. Miután kijelentette, hogy a gyanúsítás nem rá vonatkozott, az affért a lovagiasság szabályai szerint megszüntették.

Az olasz királyi pár a magyar kiállításon. Milánóból írják: Az olasz király és a királyné immár ötödször keresik fel a magyar kiállítást. Ezuttal a közlekedésügyi csoportot tisztelték meg látogatásukkal, ahol Sztérfényi államtitkár helyettesítésében dr. Czákó Elemér kiállítási biztos fogadta őket. Különösen érdeklődve nézték a közlekedési muzeum keszmodelljeit és az óriási méretű Atlantic-mozdonyt. E csoportban

szakszerű magyarázattal a felségeknak Kabodi Károly főmérnök szolgált. A milánói ipar- és kereskedelmi kamara külön kifejezésre kívánta juttatni a magyar kiállítás iránt érzett elismerését és két 500 frank értékű aranyéremet veretett a két legjobb kiállító tiszteletére. Ezt az illetékes zsűri Maróthy Gézának és Faragó Ödönnek ítélte oda.

Magda.

(Folytatás.)

De a mikor a kastély udvarára befordultak, János hajdu még sem állotta meg szó nélkül:

— Magunk maradunk, nagyságos ur?

— Semmi közöd hozzá — mordult rá az öreg, azután hirtelen, mintegy megbánva a szigorú hangot, valamivel szelidebben szólt. — Azaz hogy... igen... kend ismeri a dörgést arra a felvégen?

— De még hogy!

— Azt is tudja, hogy Magda kisasszonya mikor beszélhet?

— Hógyne!

— Hát akkor el fog kend menni hozzá és megmondja neki...

Az öreg ur abba hagyta a beszédet. Gondolkozóba esett. János egy darabig türelmesen várt, de azután mégis csak megkérdezte:

— Mit mondok meg neki?...

— Az öreg ur ránézett Jánosra.

— Mást gondoltam János. Nem mond kend semmit. Együtt megyünk el. Majd csak én beszélek.

János így is jónak találta a dolgot. A szeme villogása elárulta, hogy örül a fordulatnak, örül annak, hogy Magda kisasszony, a kit kicsi korában ő maga is sokat dajkált, újra visszatér a kastélyba.

— Folyt. köv. —

Oktalan és elítélendő

az az ember, aki betegesnek érzi magát anélkül, hogy állapotán segíteni igyekezne és amikor a legkisebb munka is fáradtságosnak tűnik és az ember életkedve foryni kezd. Ily esetben a gyógyszerkamájólajból al hosphorsavas méz és nátron hozzáadásával készülő Scott-féle Emulsio egyike a legjobb és legbiztosabb szerekeknek a test és idegrendszer erősítésére, felélesztésére. A Scott-féle Emulsio csakis a legjobb minőségű alkatrészeket tartalmazza, felülmúlhatatlan tápszer, mely gyorsan új kedvet és új életerőt önt az elpetyhült szervezetbe.



A Scott-féle Emulsio valódiságának jele a „hátán nagy csukahalat vivő nalász” védjegy.

Ezen lapra való hivatkozással és **75 fill. levélbélyeg** beküldése ellenében mintával bérmentve szolgál:

Dr. BUDAI EMIL „Városi gyógyszerár”,
BUDAPEST, IV., VÁCZI-UTCA 31/50.

Egy eredeti üveg ára: **2 kor. 50 fillér.**

~ Kapható minden gyógyszerárban. ~

Őszi és Téli ujdonságok!**Kosztüm és Ruha szövetek**

Velezek, Barhetek.

Selyem és Szövet

BLOUZOK

nagy választékban

KONTSEK KORNÉL

női és uri divatruházában

Debrecen, Kossuth-utca 1. szám.

Minták kívánatra közzétételre.

Arverési hirdetmény.

A „Takarék- és Hitelintézet” r.-t. zálogházában 1906. év Február havában elzalogosított, illetve 1906. Aug. hó végéig lejárt 2116—3949. sz. arany, 1517—2796 sz. egyéb ingó és a három hónál rövidebb idő alatt lejárt 9363, 9388, 9400, 9527, 9540, 9651, 9812, 9864, 9917, 10003, számú zálogtárgyak közül azok, a melyek ki nem váltattak, vagy meg nem hosszabbítottak, **1906. November hó 8-án délután 2 órakor** a zálogház helyiségében elárvereztetnek.

Az igazgatóság.**„Fenyő-Borszesz”**

(sósorszesz havasi fenyőkivonattal.)

Bámulatos az a páratlan siker, mely a Korbuly-féle „FENYŐ-BORSZESZ” már egyszeri használata után elérhető. Felül: **SÓSBOR ZESZ!** minden eddig forgalomba hozott sósbor zesz! mert nem csak magában foglalja azoknak minden jó tulajdonságait, hanem a havasi-fenyőbalzsam dus erejének szerencsés hozzáadása óriási mértékben fokozza hatását. A Fenyő-borszesz úgy külsőleg, mint belülről biztos eredménytel használható s mint ilyen nélkülözhetetlen házi-szer. Csak egyszer próbálja meg, soha sem fog mást használni mint a Korbuly-féle „Fenyő-Borszeszt”, valódiságát minden üvegen látható védjegyem igazolja.

Családi üveg 1 K. 80 fill., Nagy üveg 90 fillér.
Köz p nagy üveg 50 f., kis üveg 24 fill. Kapható:

Mihálovits Jenő gyógyszerésznél Debrecen.

ad. 213
3951—906. Kgy.**PÁLYÁZAT****téglagyári vállalkozó illetve felügyelő állásra.**

Hajdunánás Város közgyűlésének határozata folytán felhivatnak azon egyének, kik a Város téglagyári és cserép gyárának a jövő 1907-ik évben üzemben tartására mint vállalkozó illetve felügyelő alkalmaztatni kívánnak, hogy erre vonatkozó zárt ajánlataikat a folyó évi nov. hó 10-ik napjáig a város polgármesteréhez adják be.

Világosabb megérthetés tekintetéből közöltetik, hogy a vállalkozó kezelésébe venné a téglagyári épületeket, kapná a szükséges földet, de azonkívül minden féle anyag beszerzését, valamint a munkások felvételét és a város csak kiegészítő anyagokért fizetne.

Felügyelő csak azon esetben alkalmaztatik, ha eléggé képes vállalkozó nem találhatók s akkor a Város házi kezelése mellett mint munkavezető fogadtatnék fel.

Mindkét nemű alkalmazott az anyagok kiegészítését a Város által meg ezután építendő és egészen új körkemencében lesz köteles teljesíteni s e tekintetbeni gyakorlati jártassága okvetlen bizonyítandó, egyszerűs mind biztosítékul ezer korona beadandó lesz.

Hajdunánás, 1906. október 22.

Csohány László
polgármester.

SZŐNYEGHÁZ!

Szőnyegek

Posztó függönyök

Plüs- és Selyem függönyök

Csipke függönyök

Agy- és Asztalterítők

Flanelltakarók

Butorszövetek

óriási választékban
kaphatók 8701

Bosznay J. és Jársa

szőnyegáruházában

Debrecen, Kossuth-utca 5.

Menyasszonyi kelengyék és ajándéktárgyak
nagyraktára.

Kaszanyitzky Endre

Debrecen, Piac-u. 57. 8207

Ajánlja a legnagyobb választékban és a legjutányosabb árak mellett Ditmár, Brunner és hazai gyártmányú asztali függő

lámpákat

Astral, Meteor, Appolo, csoda, nap, villam, petroleum és szesz Auergázégőkkel. — Ugyiszintén porcellán és angol fayanzé, tea, kávé, moca és mosdó, valamint mindennemű asztali cognac, és likőrös üveg készleteket, majolika, bronz és chinaezüst ajándékokat,



Vidéki megrendelések pontosan és gyorsan teljesítettek.

Arjanyékkal kívánatra bérmen'vé szolgál.

Vendéglői és kávéházi felszerelések.

Legjobb szabásu

— glace, svéd és szarvasbőr —

kesztyük

Schön Sándor

keztyű, kötszer és orvosi műszertárban

DEBRECZEN,

(Piac-u. 12. (Stencinger-ház.)

Szives figyelmébe ajánlom a kávé fogyasztó n. é. közönségnek

KÁVÉ
nagy raktáramat,

valamint motordzsemű szabadalmazott kávépörkölő gépen mindig frissen pörkölt

kávéimat,

mely izre, aromára és zamatra feltulmulhatatlan. kapható:

Félegyházy János

Finom és Triestli kávébehozatali üzletében

Piac- és Miklós-utca sarkán.

Debreceni Kézizálog Kölcsönintézet

részv. társ.

Debrecen, Arany János-utca 9. sz.

Olcsó kölcsönöket nyújt értékpapirokra, ékszerekre, arany és ezüst tárgyakra és egyéb ipari készítményekre. 8740

Raktáraiban iparosok- és kereskedőktől árúkat diszkrétó mellett beraktároz és azokra előnyös kölcsönöket nyújt.

Arany és ezüst tárgyak
jelenleg varrógépek és képek is jutányos áron kaphatók

Donogán és Somossy

Debrecen, Kistemplombazár.

Menyasszonyi kelengye és szőnyegáruházában raktárra érkeztek az

Őszidivat

gyönyörű ujdonságai.

Szövetek. Blous flanellek. Selymek. Velezek.

Óriási választék!

Nincs többé sertésvész.



SERTÉSPOR (örvényesen védve és miniszterileg segélyezve) óvszer, korszakalkotó genialis találmány a gazdaközönség. Aki ezt használja és az utasítást pontosan betartja, sertése a legvésebb időben sem halhat el, mert hogy ez nem üres reklám, ezennel kötelezem magam igazolásra minden elhullott sertés árát károsultnak készpénzben visszafizetni, ha az utasítás betartása mellett ezen porral lett a sertés kezelve. 1 dohoz 2 kor.

MATILD krém, Matild arckenőcs, Matild szapan, arepor, széptőszerek. Kapható minden gyógyszerertárban. — Főraktár Török J. Budapest.

KUN ISTVÁN, gyógyszerész

vegyi és cosmetikai készítmények műlaboratoriuma. „Laboratoire cosmetique Matild“ (Alapított a hasonló nevű párizsi laboratorium mintájára 1895-ben Budapeston.)

Hajduszovátton, Debrecen mellett, Kossuth-utca

Direkt hozzám intézett 6 koronás postai rendelések bérmentve.

Szabó Lajos fiai

vászon, divat és szőnyeg áruház. Óriási választékban kaphatók

Női és férfi téli (Jäger) alsó ruházatok.

Szörme boák és gallérok

a legujabb formákban. 8880

Gyapju téli kendők és sálak

olcsóbb és Himalája, minőségben a világhírű P. D. jegyű, kitűnő szabásu

francia fűzők

egyedüli raktára.

Jutányos szabott árak.

Pályázati hirdetmény!

A DEBRECENI LESZÁMOLÓ BANK, mint szövetkezet egy főkönyvelői, pénztárnoki, gyakornoki és szolgai állásra pályázatot hirdet.

Az első három állásra kereskedelmi akadémián érettségit tett és kellő gyakorlattal rendelkező egyének pályázhatnak.

A főkönyvelő törzsfizetése évi 2400 kor. a pénztárnoké 1800 kor., a gyakornoké 480 kor. A szolga fizetése évi 720 korona.

A főkönyvelő, pénztárnok és gyakornok egy évi próbaszolgálat után fognak véglegesítettetni.

A kellően felszerelt pályázati kérvények 1906. évi november hó 15-ének déli 12 órájáig Szele György ev. ref. lelkész, mint a szövetkezet elnöke címére Debrecen, Kossuth-utca 75. szám alá küldendők.

Debrecen, 1906. október hó 24-én.

DEBRECENI LESZÁMOLÓ BANK,
mint szövetkezet.

Kamatozó

háztakarék perselyek

Azon cél elérésére, hogy egész kis összegek is gyümölcsözőleg elhelyezhetők legyenek, igen csinos kiállításu házi takarékperselyeket rendeztünk be, melyeket

ingyen 8792

bocsátunk feleink rendelkezésére. E szabadalmazott perselyek használata világszerte rohamosan terjedt el és nagy közkedveltségnek örvend.

A'földi Takarékpénztár Debrecenben.

Apró hirdetések.

Levelezés.

„ERDÉLYI SZÉKELY“-nek levele van a kiadóhivatalban

KÖZLEPŐRU, jó módú ur önálló csinos leány, vagy fiatal asszony állandó ösmeretségét keresi. Ajánlatokat „Uri ember“ jelige alatt kér a kiadóba küldeni. 9518

KÉT FESSZ barátunk vagyunk, szeretnénk megismerkedni házasság céljából oly férfival, ki biztos alkalmazásban van. Leveleket Árvácska jeligébe a kiadóba kérünk. 9519

Ajánlat.

HÖLGYEK tanácsot és segítyt nyerne, szülés esetén felvétetnek, a legnagyobb titoktartás mellett, egy intelligens gyakorlott szülésznőnél. Kényelmes lakás, orvosi felügyelet. Cim a kiadóhivatalban. 9484

BATTHYANY utca 14. sz. alatt három szobas udvari lakás kiadó. 9482

MEGEREDT a petróleum forrás Lindenfeld J. Jenő fűszer- és gyarmataru nagykereskedésében, Debrecen, Kőzsa-utca 3. sz. 9354

HARISNYAKOTÓ IPAR VALLALAT. Harisnyák kötése és fejelése felvállaltatik Benyás Emilnél Debrecen, Tisza palota. 9118

SECESSIO



Inga és salon órák, pontos zseborák és szép ékszerek legolcsóbban KURIÁN GYULA órásnál Debrecen, Piac-utca 42

Javítások legolcsóbban jóállással.



VILLAMOS jó karban tartási bérlet.

Villamos házi csengők, házi és magán központi telefonok, új berendezések és javítások szakszerűen és olcsón. Villamos felszerelési anyagok raktára. Magán telefonokat kölcsön bérlet évi 20 kor. felszereléssel együtt készít Debrecen Első Elektrotechnikai Vá-

ata. Erdővári L. Debrecen Kossuth-u 1., az udvarban.

UJDONSÁGOK férfi és női felöltőkben, téli kabátokban, ugyszintén férfi és női szövetekben megérkeztek és előnyös heti vagy havi részletfizetésre igen olcsó árban árusítatnak KOHN HERMANN HATVAN-U. 17. szám alatti divatruházában. Állandó nagy raktáron van vászon, kanavász, továbbá jó mosó velen és nagy téli kendők. Kész férfi öltönyök csak jóminőségű szövetekből. 9339

FŐZŐNŐ, ki nagy jártassággal bír, lakadalomra vagy más alkalomra főzni ajánlkozik. Cim a kiadóba. 9506

EGY tisztességes asszonyt 30-35 év körül, keres egy magános ur, aki takarításért lakást ad, leveleket a kiadóba kér „Magános ur“ címen. 9517

FÜSZER kereskedő segéd alkalmazást nyer Vas István, Hadházi-ut 4. sz. 9518

ELVESZETT egy foxterrier kutya bal első lábán és fején fekete folttal. A szíves megtaláló jutalomba részesül Péterfia 74. sz. alatt. 9912

PÉTERFIA 74. sz. alatt egy utcai szoba előszobával azonnal kiadó. 9511

DOMB UTCA 33. sz. alatt egy utcai lakosztály minden órán kiadó. 9521

KÉTSZOBÁS lakás nov. 1-re nagyon olcsón kiadó József kir. herceg utca 38. 9520

SZECSKA máttól kezdve mindennap kapható Salétrom utca 12. Rosenfeld Mór. 9520

Kereslet.

ASZTALOS segédet, ki fényezni tud állandó munkára felveszek. Cim a kiadóban. 9501

TÁRSAT keresek 20 ezer korona tőkével új üzlet alapításhoz, a mi még nem létezik Cim a kiadóban. 9500

EGY jó házból való fiu tanulónak felvétetik Pongrác Géza papírkereskedésében. 9491

EGY szakácsné azonnali belepésre kerestetik. Cim a kiadóba. 9486

BIZTOSÍTÁSI és bankszakmában jártas helybeli üzletszerzőt keres Klár Andor kereskedelmi irodája Debrecen, Deák Ferenc utca 9. szám. 9435,

EGY jó házból való fiu tanulónak felvétetik Komlóssy Lajos üzletében. 9360

ÜGYES varró és tanuló leányok azonnali fizetéssel felvétetnek. Goldstein Karolin Piac u. 42. szám. 9507

SZÓDAVIZES kocsit megvételre keresek. Grün Mór Hajdubárház. 9516

GYAKORLATTAL bíró, szép írásu leány irodánkban alkalmazást nyerhet. Írásbeli ajánlatok bizonyítvány másolatokkal küldendők Kohn Adolf és Fia. 9510

Eladás.

ELADÓ igen szép rezgő nyaku pávás galamb minden szinben, páronként 2 korona. Gyulay János, Nagy-Károly. 9495

ELADÓ Rákócyparkban, Bocskay állomáshoz 20 perc, 3 kat. 407 négyzet öl termő szőlő, megvehető 2300 forinttal. Értekezni lehet Apály-utca 143., és Petőfi-tér 6. sz. a. 9496

40 HECTO sámsoni új bor és helyben 2 és fél nyilas szőlő eladó. Nyomatató-u. 12. 9497

JÓ menedzseri trafik üzlet családi körülmények miatt azonnal eladó. Cim a kiadóban. 9502

A Domb-utca 3 számú ház ez annak ondódi földje együttesen, vagy külön-külön eladó, értekezhetni Dr. Megyery Pál ügyvéddel Széchenyi-utca 35. sz. 9407

JUTÁNYOS árban eladó egy jó karban levő, szép tiszta, rezeda selymes szövettel bevont garnitúra, továbbá polírozott kerek asztal, ágy, szilón, komót, egy ruganyos lószőr matrac, egy nagy vaskonyha, székek stb. Cim a kiadóban. 9514

BERNATHEGYI 75 cm. magas fehér kutya Patai tólep 41. szám eladó. 9509

KISEBB fűszer és rovícaru, valamint italmérési üzlethez megfelelő berendezés áruval vagy a nélkül is jutányosan eladó. Cim a kiadóhivatalban. 9515

EGY jó forgalmu éjjeli mulatóház eladó vagy bérbe kiadó Hajduböszörményben. Értekezhetni lehet Debrecen, Tizenháromváros-utca 23. Ugyanott egy k.s szekér eladó. 9422

ELADÓ egy kidolgozott finom gallérvasaló gép, egy sima ruhavasaló gép gáz melegítéssel Piac utca 63. szám. 9348

SZÖLLOMUNKÁS (Vincell r) 7 hold szőlőbe azonnal helyre állásra kerestetik. Ugyanott 100 liter barack cefre páliuka főzéshez, rész vagy pénzért eladó. Cim a kiadóba. 9505

EGY gyermektelen házmaster november 1-re felvétetik. Simonffy-utca 11. 9404

ÚJ BOR eladó. 950 liter. Vágóhid mellett Cabán Mártonnál. 9508

KÖSZÖNY

és

C S U Z

ellen ezernél több kiváló orvos és tanár ajánlja és rendeli betegeknek a híres

Király-balzsamot

az egész világon ösmert legjobb gyógyszer.

1 nagy üveg 2. k. — Vidékre 1 üveg 2 K 65. fill. 3 üveg 6 K. 65 f. bérmentve utánvitta

Egyedüli készítő

Grósz Nagy Ferenc

gyógyszerész. Debrecen.

„Arany Egyszaru“ gyógyszertár.

Iroda áthelyezés.

Dr. Spitz Lipót ügyvédi irodáját

1906. október hó 27-én

Kossuth-utca II. sz. alá

Zádor-féle házba helyezi át.

Legjobb bajuszpedró a híres debreceni

„CIVIS“ bajuszpedró.



Nem tépel, jól összefogja a nőteti a bajuszt.

1 doboz ára 40 fillér.

Készítője a főraktára:

MIHALOVITS JENŐ

gyógyszertára

DEBRECEN, A VÁROSHÁZZAL SZEMBEN

Legelegánsabban készítik

8759
uri öltönyöket, felöltöket, esőköpenygeket, sport öltönyöket, diszmagyar ruhákat, papi palástok, reverendák és fővegeket, valamint sikkes

egyenruhákat

az új szabályzat szerinti kivitelben,

Készítik továbbá teljes

katonai felszereléseket

legelegánsabban, bármely fegyvernemhez úgy tényleges, mint tartalékos tiszt és egyéves önkéntes urak részére, a legelőnyösebb árban.

A nagyérdemű közönség nagybecsű pártfogását továbbra is kérve maradtam

kiváló tisztelettel

Prelovsky András,

katonai és polgári szabó

Debrecen, Kossuth-utca 4. szám,